

РАМЕ УЗ РАМЕ С ОСТАЛИМ МИРОВНИМ ЦЕНТРИМА

# ПОТВРДА КВАЛИТЕТА

**На четвртој годишњој конференцији Европске асоцијације центара за обуку за мировне операције (ЕАРТС), у Вићенци, Центар за мировне операције Војске Србије примљен је недавно у пуноправно чланство те организације**

**Ц**ентар за обуку полиције и карабињера из Вићенце, организатор и домаћин Четврте конференције Европске асоцијације, одлучио је да на овогодишње заседање позове и представнике Центра за мировне операције Војске Србије. Према речима начелника Центра пуковника Миливоја Пајовића, разлог за такву одлуку јесте чињеница да је „наше ангажовање у мировним операцијама Уједињених нација и Европске уније постало видљиво и препознато, пре свега, по квалитету припремљености и професионалном односу у мисијама”.

– То јесте и био утисак који је дошао до изражаја после наше презентације и представљања тренутног учешћа у једанаест мировних операција. Посебно интересовање изазвала је чињеница да Србија даје широки спектар снага за мировне операције, од пешадијских водова и чете, штабних официра и војних посматрача, до медицинских тимова и Војне болнице. То што се према броју лица које даје снагама светске организације Србија званично налази на седмом месту међу европским државама, посебно уважавају колеге из сличних војних центара са којима су обављени бројни разговори, консулта-

ције и размене искуства – наглашава пуковник Пајовић.

Током дводневног заседања, пуковник Пајовић и начелник Одељења за обуку у Центру потпуковник Горан Топаловић презентovali су учешће Војске Србије у мировним операцијама, као и систем припреме и обуке за учешће у мисијама.

## Разговори о сарадњи и проблемима

На скупу су говорили и команданти центара за обуку војних и полицијских снага из Финске, Аустрије, Мађарске, Холандије, Шведске, Немачке, БиХ, затим Италије, Норвешке, Швајцарске, Данске, Португала, Пољске, Шпаније и Србије. Присутни су могли да чују и искуство представника института и истраживачких мрежа из Француске, Уједињених нација, Европске уније, НАТО-а и Велике Британије, као и гостију из Сједињених Америчких Држава и Канаде.

Уз разговоре о моделима и програмима обуке и едукације персонала за учешће у мировним операцијама, учесници су разговарали и о конкретним облицима сарадње међу центрима, који ће у форми предлога бити пред-

стављени националним командама како би се усаглашавали током договарања билатералне војне сарадње.

– Пример такве сарадње јесу размене инструктора и полазника на курсевима по принципу реципроцитета, али и разматрање могућности заједничких практичних облика обуке и увежбавања у бази „Југ” и на осталим полигонима у земљи и иностранству – каже начелник Центра за мировне операције.

На конференцији је било речи и о најновијим нормативним и доктринарним документима, посебно о смерницама Високог независног панела о мировним операцијама, које су Уједињене нације издале средином прошле године, али и модалитетима употребе полицијских јединица и цивилних експерата у мисијама и облицима учења и обуке на даљину.

Пуковник Пајовић истиче да је од значаја било сагледати иностране моделе система научених лекција, о којима је такође било речи, али и разменити значајне информације о проблемима на терену током извршења мандата мировних операција, као што су сексуална експлоатација, родно засновано насиље и остали облици негативног понашања.

## Корак ка Светској асоцијацији

Европско асоцијација центара за обуку за мировне операције је отворена и добровољна организација која оку-



пла војне и полицијске центре, институције, истраживачке групе, мреже и појединце који се баве обуком, припремама и научним и стручним истраживањем у вези с мировним операцијама. Организација активности усмерава у правцу програма и делатности Светске асоцијације центара за обуку (IAPTC), која постоји већ дуже од две деценије.

Центар за мировне операције Војске Србије, као нови члан Асоцијације, има право да за наредне годишње састанке предлаже теме од значаја за разматрање и прикаже своја достигнућа у обучавању и припремама наших контингената, али и да, као институција која има сертификоване курсеве Уједињених нација, прикаже и понуди своје капацитете за обуку осталим земљама уз надокнаду.

– Следећи корак који Центар намерава да учини јесте учлањење у Светску асоцијацију центара за обуку, током заседања у септембру 2016. године, ради проширења сарадње, пре свега с највећим азијским, а затим и центрима за мировне операције осталих континента, као и центрима из земаља првих десет контрибутора снага Уједињених нација – Индије, Бангладеша, Индонезије, Бразила, Пакистана, Кине, Гане, Сенегала... Прву прилику за ширу размену искуства имаћемо већ средином овог месеца, када се у Центру за мировне операције одржава пилот курс светске организације за националне планере, уз учешће више од двадесет земаља – истиче пуковник Пајовић. ■

Сања АНЂЕЛКОВИЋ